

网友内急欲上政府部门厕所被拒,呼吁多开“方便”之门
小e调查:6家政府单位中4家允许“方便”

宁波能否对外开放所有政府部门厕所?

出门在外内急却找不到厕所,尝试进入政府部门方便却被拒之门外,你是否也遇到过这样的窘境?近日,网友“撒旦的微笑 1985”就在宁波民生e点通问效平台上向大家诉说了这样的经历。

网友经历 借交通委厕所方便被拒

网友“撒旦的微笑 1985”说,他前几日送朋友去市交通委办事,在门口等得尿急想进入方便,却被保安拒之门外。他感到很无奈,为何政府部门就不能给市民提供方便。

马上,宁波市交通委对此进行回复:“网友您好:在和济街直走右拐江澄北路646号就有一处公共厕所为市民提供方便。”

对于这一回复,网友们似乎并不买账,多数将矛头指向了市交通委。网友们认为,交通委的回复和做法都显得有些“高高在上”,政府部门应该给市民提供方便。

小e调查 6家政府单位中4家给“方便”

政府部门的厕所真的如

此难进吗?小e挑选了位于海曙、江东、江北的6家政府单位进行测试,其中有4家允许进门“方便”。

海曙区教育局和体育局(大梁街47号):小e向门卫提出上厕所的请求,门卫马上指引小e进入了位于大院中的厕所。

月湖街道(镇明路108号):告知来意后,门卫告诉小e可以去5楼的办事处方便。

江北区地方税务局(大庆南路185号):门卫直接将小e带到了大楼一楼的厕所。

江北区人民政府(新马路61弄):仔细询问情况后,由门卫带着进入1号楼一楼的厕所。

宁波市港航管理局(王隘路106号):门卫婉拒了小e的请求,但马上告诉小e向南200米处就有一个公共厕所。

江东区域管局(大步街38号):门卫得知小e来意后,马上告诉说,出门左拐

20米处就有公厕。

他山之石 政府开放厕所已并不罕见

小e在网上搜索了一下,发现政府部门向市民开放内部厕所的做法其实已经不是什么稀罕事了。

2012年11月,广州政府机关为市民打开“方便”之门,44家沿街单位开放内设厕所。

2012年12月,温州对外开放的单位厕所达500个,解决市民“如厕难”。2012年12月,河南省濮阳市80多个单位的厕所开始对外开放。

2013年12月,为解决中心城区公厕缺失现象,辽宁省阜新市环卫处开展了“内厕外放”活动,积极协调政府部门及沿街企事业单位向市民免费开放内部厕所。

2015年1月,安徽省肥东县城管局推动县城47

家机关事业单位厕所对社会免费开放。

2015年,“主要街路单位厕所免费向市民开放”被黑龙江省牡丹江市委、市政府列为20件利民实事之一。

小e有话 呼吁政府多开“方便”之门

从小e的调查情况来看,宁波的政府部门并不全是那么的“高高在上”、“不近人情”。即便不允许进门方便,也会主动指引附近的公厕。

影响工作、安全隐患、卫生问题……开放单位厕所,政府部门确实也有自己的顾虑。但是,政府部门的厕所某种程度上也属于公共资源,在条件允许的情况下,我们呼吁宁波的政府部门,能为真有“内急”的市民打开一扇“方便”之门。

中国宁波网民生e点通 傅钟中

西河街有3个65号、2个73号 到底哪幢房子是“建议历史建筑”? 网友和部门都晕了



西河街66号楼道东侧第一间店铺的65号临时门牌。



“西河街73号”门牌(左)和里面的院子。(网友供图)

“我局与文昌社区工作人员进行了实地调查:西河街73号为多层成套房,不属于历史建筑。西河街65号为传统院落建筑(门牌在小弄内院门上),因此保护规划将其列入‘建议历史建筑’。”

3月25日,市规划局在宁波民生e点通问效平台,回复了网友“太阳云天楚”发帖提出的问题。可是,这个回复了引发了网友的质疑。

西河街65号门牌竟有三个

3月10日,网友“太阳云天楚”发帖反映,西河街65号两块牌子,新牌子是与67号多层建筑的一幢,另一块旧牌子是旁边一处棚屋,不知棚屋是如何纳入“建议历史建筑”的?

带着疑问,这位网友4月5日再发一帖追问:相关单位是否真的实地考察?为什么部门的回复与事实恰好相反呢?

4月9日,小e与市规划局工作人员一同来到西河街,总共找到了三个“西河街65号”,一处位于66号楼道口东侧第一间店铺,这块门牌号右下角备注了“临”,说明这是一块临时门牌。

第二处“西河街65号”是几米外的一家童装店。这块门牌是纸质的,“65号”也是手写的。店主解释称,自家屋后的房子才是65号,送信件和快递的老把物品送到“65号”临时号牌那儿,不得已才手写了一个门牌。

小e从童装店旁的小弄走进,看到第三处“西河街65号”,也就是网友所说的“棚屋”。市规划局工作人员表示,这是一处老的三合院,目前是“建议历史建筑”,并且这幢老房子与童装店相连,后者是店面房。

西河街73号是新老房子合体

网友“太阳云天楚”4月5日帖文的附图显示,西河街73号在小弄堂内院,里间则是一个年代久远的院子。这与市规划局回复的“西河街73

号是多层套房”大相径庭。

4月7日,小e第一次来到西河街了解情况时,71号隔壁的一家水果店店主告诉小e:“我的水果店就是西河街73号。”据观察,此处确属一幢5层的居民楼,但水果店门面上没有73号门牌。

4月9日小e和规划局工作人员再次来时,一位老人领着我们穿过水果店旁边小弄,又拐进一个黑乎乎的楼道。这下,总算找到了网友帖文图片显示的“西河街73号”门牌,牌子下面的木门紧闭着。

敲门几分钟,里间有人开门了。穿过一个四周封闭的过道,一个古色古香的院子呈现在眼前,清新而静谧。

市规划局工作人员还向小e展示了规划图纸,图纸显示,这个院子本就是一座“建议历史建筑”。

至于为什么回复“西河街73号为多层成套房,不属于历史建筑”,是因为此前规划局工作人员疏忽,没有进到院子,只找到街上水果店所在的多层建筑。

缺失门牌可补更,不可自制

西河街3个65号和连在一起的2个73号把部门和网友都搞晕了。小e就这事咨询了海曙区地名办。

西河街73号,是多层套房与屋后老房子的合体。只是,老房子与新房子连接部位在屋后,不易看到。

4月7日,海曙区地名办工作人员查询后表示,66号楼道东侧第一间店面房“65号”临时门牌是对的,但童装店的65号门牌是店家自制的。4月9日,海曙区地名办这位工作人员回复称,西河街童装店不必自制门牌,这家店的门牌是“西河街61号”临时门牌。这块门牌就在童装店与隔壁西河街59号店铺之间的墙壁上。

此外,店家自制的纸质“西河街65”门牌不符合规定,应当拿掉。店铺缺失门牌号,可申请补更,不可自制。
中国宁波网民生e点通 廖业强

归海曙还是鄞州? 新生儿上户口遭遇“踢皮球”

4月8日,网友李先生通过宁波民生e点通热线81850000向小e反映,他在海曙区申请了经济适用房,房子在鄞州区海润佳园,是去年12月份交付的,现在三证都齐了,但是一直上不了户口。

据李先生说,他是在卖掉原来海曙区南苑小区房子后于2014年年底购入鄞州区海润佳园的房子,至今一直租房住,目前新房子快装修好了,打算尽早搬进去住,但是女儿的落户问题成了他胸口的一块大石头。

“女儿是在卖房之后出生的,鄞州区、海曙区户籍部门都说不能落户,走访了很多部门,要么答复正在衔接,要么就是互相踢皮球,就是答复不了什么时候能落户。我女儿的户口一直没能上,真的很着急。”李先生说。

经了解,海润佳园房产属于鄞州区地块,但是是由海曙区购地建设的经济适用房,其中像李先生这样上不了户口的有十几户。

随后两天,小e联系了海曙区段塘派出所,几近周折,最后问题被转到了海曙区户籍中心,工作人员表示没有产权就不能入户,小孩一定要有海曙区的房产证才能入户,既然鄞州区已经有

房,还是要回到鄞州区办理落户。

小e拨打了鄞州区行政许可科的电话。工作人员称,海润佳园没有居委会,政府目前还在协调,还没确认到底户口是放鄞州区还是海曙区。“我们已经向上级领导汇报,以后具体归哪个区管理,区政府要开协调会,需要两个区协调好,所以暂时不能迁户口。”

就小孩落户的问题,该工作人员建议,先回海曙区原所在地落户。“小孩子的出生申报是可以随父亲或者是随母亲申报的,并没有规定没有房子就不能申报。到时候等这边房子衔接好了再将户口迁过来就是了。”

小e转而去联系海曙区户籍中心。工作人员则表示,李先生已经把海曙区的房子卖掉了,只是户口一直空挂在这里,产权没有了小孩就不能随父随母申报,小孩子报户口肯定要有产权证。

4月16日,小e再次联

系了网友李先生了解事情的进度,他表示海曙区户籍中心已于当天上午联系了他,答应帮他解决这个问题。“他们承诺帮我们联系高桥相关单位,如果准许的话,就把我们的户口直接迁入高桥,如果还是不同意,就把我们这十几户先放回原来的街道,我这边的小孩户口就应该迁入海曙区的段塘街道。”

随后,李先生对海曙区方面终于帮他解决了这一问题表示感谢。“两个区跑了

